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2007年江苏省普通高中学业水平测试(必修科目)试卷
地    理
一、单项选择题：在下列各小题的四个选项中，只有一个选项是最符合题目要求的。请在答题卡上相应的方框内填涂(30小题，每题2分，共60分)。
  1．2006年4月11日，欧洲航天局的“金星快车”飞抵金星附近，进行探索研究。金星属于
    A．地月系    B．太阳系    C．河外星系    D．狮子星座
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  2，第29届奥运会将于2008年8月8日10时(北京时间)在北京举行开幕式。与此同时，日本东京的区时(东九区)是
    A．7时    B．9时    C．19时    D．1l时
读图1，完成3－4题。
3．北半球正值
  　A．春分日    B．夏至日
  　C．秋分日    D．冬至日
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  4．在地球的自转运动中，甲、乙两地
    A．角速度甲大于乙    B．线速度乙大于甲
    C．角速度相等    　　D．线速度相等
5．图2中表示变质作用的是
  　A．①  　B．②  　C．③  　D．④
6．图3所示河谷形成的主要外力作用是
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A．风力侵蚀作用  　B．流水堆积作用

C．冰川侵蚀作用D．流水侵蚀作用
  7．图4中甲处的地质构造是
    A．向斜B．背斜 C．断层 D．陡崖
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    读图5，完成8—9题。
8，关于a、b两地大气状况的叙述，正确的是
  　A．气压a地低于b地  　　
B．气温a地低于b地
  　C．a地空气受热下降    　
D．b地空气冷却下降
9．甲处有大面积绿地。绿地对空气的作用是
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  　A．净化、增温    B．净化、增湿
  　C．增温、增湿    D．增温、减湿
10．图6中属于副极地低气压带的是
  　A．①  　B．② C．③  　D．④
11．读图7，下列叙述正确的是
    A．a洋流为寒流
    B．b洋流为暖流
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    C．c处不可能有大渔场
    D．d洋流为西风漂流
12．“才从塞北踏冰雪，又向江南看杏花。”从塞北到江南地域分异形成的最主要因素是
  　A．水分    B．热量    C．土壤    D．地形
13．图8所示范围从东到西自然景观的变化，属于
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A．从赤道到两极的地域(纬度地带)分异B．从沿海到内陆的地域(经度地带)分异
C．垂直地域分异                    D．非地带性地域分异
14．“2007年2月27日，意大利西西里岛以北的斯特龙博利山口，橘红色的滚烫岩浆顺着山坡缓缓流下，碰到冰冷的海水冒出一团团白烟。”材料描述的自然灾害是
    A．海啸    B．地震    C．泥石流    D．火山爆发
 图9中甲、乙、丙、丁分别表示不同的国家。读图完成15—16题。
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15．人口出生率高、死亡率低、自然增长率高的国家是
    A．甲    B．乙    C．丙    D．丁
16．与我国现阶段人口增长特点相似的国家是
    A．甲    B．乙    C．丙    D．丁
17．下表中反映人口合理容量的数据是
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    A．25万    B．30万    C．35万    D．45万
    读图10，完成18—19题。
18．图中字母分别代表城市中的不同功能区。其中e区域通常是
  　A．中心商务区  　B．批发与轻工业区
  　C．低级住宅区  　D．高级住宅区
19．图示城市空间结构属于
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A．扇形模式   B．同心圆模式

C．多核心模式 D．星状环形模式
    读图11，完成20－21题。
20．图示制糖厂接近

  A．消费市场B．原料产地C．能源基地D．科研院所
21．下列环境问题的形成与大量排放二氧化碳有关的是
    A．酸雨    B．土地盐碱化    C．全球变暖    D．臭氧层空洞
22，去年秋，某业务员通过互联网联系采购了山东烟台的一批优质苹果，用汽车运到浙江杭州销售，至元旦售完。该业务员活动涉及的地域联系方式共有
    A．通信、商业贸易 
B．交通运输、商业贸易C．通信、交通运输D．通信、交通运输、商业贸易
23．图12所示聚落空间形态变化的主要原因是
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A．内河航运和公路运输的发展    B．工业生产和金融贸易的发展
C．交通运输方式和布局的变化    D．城市管理方式和环保的要求
24．若想实时获取大范围洪涝灾害的分布及面积等信息，优先选用的地理信息技术应是
    A．人工实测    B．电脑虚拟技术    C．遥感    D．全球定位系统
25．作为一名有社会责任感的中学生，举手之劳可以做的有
    ①用淘米水浇花    ②步行或骑自行车上学    ③用洗衣服的水冲厕    ④使用一次性餐具
    ⑤大量互赠明信片贺卡    ⑥分类投放垃圾    ⑦用塑料袋购物    ⑧使用节能灯
    A．①③④⑥⑧    B．②③⑤⑥⑧    C．①②③⑥⑦    D，①②③⑥⑧
读图13，完成26－28题。
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26．下列有关P1、P2、P3、P4四地的叙述，正确的是
    A．P1地年平均气温最高    B．P2地年平均气温在14．5－15．0℃间
    C．P3地年降水量最少    　D．P4地年降水量在1000-1l00mm间
27．从气候条件分析，发展水稻种植业和淡水养殖业最具优势的是
    A．P1地    B．P2地    C．P3地    D．P4地
28．针对江苏省自然地理环境的地域差异性，从事农业生产首先必须做到
  　A．考虑交通条件    B．因地制宜  　C．有全球意识    　D．发展机械化
    读图14，完成29－30题。
29．图示城市在资源开发利用中面临最突出的问题是
  　A．劳动力资源短缺    B．煤炭资源日趋枯竭
  　C．土地资源减少    　D．森林资源锐减
30．加快该地区资源枯竭型城市经济转型的有效途径有
  　①加大产业结构调整力度  ②推动高新技术产业发展
 　 ③大力发展水产养殖业  ④增强企业自主创新能力
  　A．①②④    B．②③④    C．①②③    D．①③④
二、判断题：判断下列各题的正确与错误，请在答题卡上相应的方框内填涂(10 小题，每题1分，共10分)。
31．地球自转的周期是一个恒星日，即24小时。
32．大气圈、水圈、生物圈、岩石圈共同构成了人类赖以生存的自然地理环境。
33．太阳黑子出现在色球层。
34．近地面大气主要的直接热源是太阳辐射。
35．据科学观测，全球冰川面积在逐渐减少，这是全球气候变暖的一种表现。
36．人类活动对水循环的环节影响最大的是地表径流。
37．某城市地铁开通后，沿线出现了新的商业网点，这表明交通运输方式和布局的变化带来了商业网点的相应变化。
38．当前，发展中国家城市化水平普遍高于发达国家。
39．产业转移既能促进欠发达地区的经济发展，也可能加重欠发达地区的环境污染。
40．节约集约用地，事关中华民族的生存和发展根基。
三、综合题：请将答案填写在答题卡的相应位置上(4大题，共30分)。
41．读图15，完成下列各题。(8分)
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  (1)从性质上看，甲图中B是　　　气团，C、D、E三地中气温最高的是　　　地。
  (2)甲图为　　　锋天气图。该锋面过境后，E地天气状况是　　　　　。
  (3)乙图中F处是　　　气压中心，该天气系统位于    半球，在其控制下多为　　　　　天气。
42．图16中，①是电子工业区，周围有众多的高等院校，②是石油化工区。读图完成下列各题。(7分)
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(1)电子工业区位选择的主导因素是　　　　　　。
(2)许多与石油化工企业有生产联系的厂家纷纷集聚在石油化工区，其根本目的是　　　　　　。
(3)若在图中③处布局钢铁厂，是否合理?　　　，其理由是　　　　　　　　　　　　　　　　　。
(4)若在图中④处建自来水厂，是否合理?　　　，其理由是　　　　　　　　　　　　　　　　　。
(5)为了保护城市环境，处于石油化工区与主城区间的P带应设置　　　　。
43．读图17，完成下列各题。(5分)
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  (1)图中水稻产区主要分布在　　　　地区。
  (2)图示水稻产区发展水稻种植业在下列方面的区位优势分别是：
  ①气候：　　　　　　　　　　　　　；  ②劳动力：　　　　　　　　　　　　。
44．读图18，完成下列各题。(10分)
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(1)图示a、b两地中位于珠江三角洲的是　　　　。
(2)珠江三角洲的基塘生产，将桑蚕、甘蔗、果树和花卉的生产与养鱼有机结合。随着社会经济的发展，这里的桑基鱼塘、蔗基鱼塘逐渐减少，果基鱼塘、花基鱼塘不断增多，其最主要的原因是(    )

    A．气候条件变化　　B．农业科技发展  C．交通条件改善    D．市场需求变化
(3)改革开放以来，长江三角洲和珠江三角洲城市化进程明显加快。推进两地区城市化进程的直接动力是　　　　　　　　　　　　。
(4)填写下表，说明应从哪些方面比较长江三角洲与珠江三角洲的区域差异。
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(5)能源问题是制约长江三角洲和珠江三角洲社会经济快速发展的重要因素之一，缓解这两个地区能源供应紧张状况的主要措施有哪些?　　　　　　　　　　　　　。
注  意  事  项


考生在答题前请认真阅读本注意事项及各题答题要求


1．本试卷包含选择题(第1题～第30题，30小题，共60分)、判断题(第31题—第40题，10小题，共10分)、综合题(第41题～第44题，4大题，共30分)共三部分。考生答题全部答在答题卡上，答在本试卷上无效。本次考试时间为75分钟。考试结束后，请将本试卷和答题卡一并放在桌面，等待监考员收回。


2．答题前，请务必将自己的姓名、准考证号用书写黑色字迹的0．5毫米签字笔填写在本试卷及答题卡上。


3．请认真核对监考员在答题卡右上角所粘贴条形码上的姓名、准考证号是否与本人的相符合。


4．答选择题、判断题必须用2B铅笔把答题卡上对应题目的答案标号涂黑。如需改动，请用橡皮擦干净后，再选涂其它答案。答综合题必须用书写黑色字迹的0．5毫米签字笔写在答题卡上的指定位置，在其它位置答题一律无效。�
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